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1. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Спецкурс з літературознавства «Традиційні сюжети і образи у світовому 

літературному просторі» є складником підготовки магістрів освітньої програми «Зарубіжна 

література і світова художня культура». 

Мета курсу: вивчення дисципліни «Традиційні сюжети і образи у світовому 

літературному просторі» спрямовано на реалізацію сучасної концепції освіти студентів 

вищих навчальних закладів України, основою якої є ґрунтовна історико-філософська 

підготовка у поєднанні з орієнтацією на світоглядно-філософські проблеми сьогодення. 

Завдання курсу: 

● ознайомлення   з   історією вивчення і формування теорії традиційних 

(прецедентних) сюжетів і образів (ТСО) 

● визначення механізмів і форм побутування традиційних (прецедентних) 

сюжетів і образів у світовій культурі та літературі 

● порівняльний аналіз національно-літературних традицій запозичення і 

трансформації, адаптації ТСО; 

● аналіз авторських версій інтерпретацій ТСО. 

Студент повинен знати: 

● концептуальні засади теорії ТСО; різноманітні типології ТСО; характерні для 

кожної історико-літературної доби тенденції освоєння і адаптації ТСО у зв’язку з художньо-

естетичними запитами доби; знакові тексти і факти світової культури (літератури), які 

визначити певні етапи функціонування ТСО; основні літературно- критичні праці, 

присвячені системному вивченню теорії і практики побутування ТСО в українському та 

зарубіжному літературознавстві. 

Результатами навчання за дисципліною дисципліни «Традиційні сюжети і образи у 

світовому літературному просторі» є оволодіння такими 

Загальними компетентностями: 

ЗК 1. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово. 

ЗК 2. Здатність бути критичним і самокритичним. 

ЗК 3. Здатність до пошуку, опрацювання та аналізу інформації з різних джерел. 

ЗК 8. Навички використання інформаційних і комунікаційних технологій. 

ЗК 10. Здатність спілкуватися з представниками інших професійних груп різного 

рівня (з експертами з інших галузей знань/видів економічної діяльності). 

ЗКУ-13 Цінування та повага різноманітності та мультикультурності 

 

Фаховими компетентностями: 

ФК 5. Усвідомлення методологічного, організаційного та правового підґрунтя, 

необхідного для досліджень та/або інноваційних розробок у галузі філології, презентації їх 

результатів професійній спільноті та захисту інтелектуальної власності на результати 

досліджень та інновацій. 

ФК 6. Здатність застосовувати поглиблені знання з літературознавства й 

мовознавства, зарубіжної літератури та світової художньої культури для вирішення 

професійних завдань. 

ФК 7. Здатність вільно користуватися спеціальною термінологією в 

літературознавстві й культурології. 

ФК 8. Усвідомлення ролі експресивних, емоційних, логічних засобів мови для 

досягнення запланованого прагматичного результату.



2. РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ 

 

РН-1 Оцінювати власну навчальну та професійну діяльність, будувати і втілювати 

ефективну стратегію саморозвитку та професійного самовдосконалення. 

РН-2 Упевнено володіти державною та іноземною мовами для реалізації письмової 

та усної комунікації, зокрема в ситуаціях професійного й наукового спілкування; 

презентувати результати досліджень державною та іноземною мовами 

РН-3 Застосовувати сучасні методики і технології, зокрема інформаційні, для 

успішного й ефективного здійснення професійної діяльності та забезпечення якості 

наукового дослідження в літературознавстві. 

РН-12Дотримуватися правил академічної доброчесності. 

РН-14 Створювати, аналізувати й редагувати тексти різних стилів та жанрів 

РН-16 Використовувати спеціалізовані концептуальні знання із зарубіжної 

літератури і світової художньої культури для розв’язання складних задач і проблем, що 

потребує оновлення та інтеграції знань, часто в умовах неповної/недостатньої інформації 

та суперечливих вимог. 

РНУ-20 Виявляти глибокі знання і розуміння сутності історико-критичного 

дискурсу класичної літератури: всіх розділів історії зарубіжної літератури в контексті 

світової художньої культури; художні домінанти творчості письменників-класиків; 

поглиблені знання з типології стилів та компаративної поетики 

РНУ-21 Показувати глибокі знання і розуміння особливостей становлення та 

розвитку літературного процесу другої половини ХХ – початку ХХІ ст.; специфіку течій і 

шкіл цієї доби; художні домінанти творчості письменників новітньої доби. 

 
 

Кількість годин, відведених навчальним планом на вивчення дисципліни, 

становить 120 години, із них: 

10 год. – лекції 

14 год. – семінарські заняття 

8 год. – модульний контроль 

88 год. – самостійна робота 

Вивчення курсу завершується заліком.



3. СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН 
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Змістовий модуль 1: 

Традиційні сюжети і образи: теоретичні аспекти 

Тема 1. Теоретичні аспекти функціонування ТСО у 

світовій літературі 

2 2      

Тема 2. ТСО як об’єкт дослідження 14      14 

Тема 3. Теорія, дефініції і типологія ТСО 2  2     

Модульний контроль 2     2  

За 1-ий модуль 20 2 2   2 14 

Змістовий модуль 2: 

Традиційні сюжети і образи міфо-легендарного походження у світовій літературі 

Тема 4. ТСО міфологічного походження у світовій 

літературі 

2 2      

Тема 5. Античні міфосюжети у світовій літературі 2  2     

Тема 6. Біблійна і східна міфологія у літературі: 

тенденції в запозиченні і осмисленні 

2  2     

Тема 7. Світ міфології Дж.Кемпбелла. 12      12 

Тема 8. «Великий код» Н.Фрая 12      12 

Модульний контроль 2     2  

За 2-ий модуль 32 2 4   2 24 

Змістовий модуль 3: 

Традиційні сюжети і образи реально-історичного походження у світовій літературі 

Тема 9. Реально-історичні образи в 

класичній художній літературі 

2 2      

Тема 10 Концепція особистості в літературі 

модернізму і постмодернізму 

2 2      

Тема 11. Історичний/політичний діяч у літературі 2  2     

Тема 12. «Людина мистецтва» як персонаж 

літератури 

2  2     

Тема 13. Художня біографія письменника в 

літературі ХХ ст. 

12      12 

Тема 14. Міф і факт у конструюванні художньої 

біографії реального персонажа 

12      12 

Модульний контроль 2     2  

За 3-ий модуль 34 4 4   2 24 

 



 

Змістовий модуль 4: 

Традиційні сюжети і образи літературного походження в подальшій інтерпретації 

Тема 15. Форми і способи рецепції 

літературного персонажа 

2 2      

Тема 16. ТСО літературного походження 

від Середньовіччя до Просвітництва 

2  2     

Тема 17. ТСО літературного походження 

модернізму і постмодернізму 

2  2     

Тема 18. ТСО літературного походження мовою

 суміжних мистецтв (живопис, 

музика, балет) 

12      12 

Тема 19. ТСО літературного походження в 

кінотранскрипції 

14      14 

Модульний контроль 2     2  

За 4-ій модуль 34 2 4   2 26 

Разом: 120 10 14   8 88 

Усього: 120 10 14   8 88 



4. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Змістовий модуль 1. 
ТРАДИЦІЙНІСЮЖЕТИ І ОБРАЗИ: ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ 

(47 БАЛІВ) 

 

Лекція 1. 

ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ ФУНКЦІОНУВАННЯ ТРАДИЦІЙНОГО 

СЮЖЕТНО-ОБРАЗНОГО МАТЕРІАЛУ У СВІТОВІЙ ЛІТЕРАТУРІ 

Теорія і типологія традиційних сюжетів і образів як наукова проблема. 

Термінології і дефініції. Чинники формування «традиційності». Механізми входження в 

«Інший» (національний/ культурно-історичний/ авторський) простір. 

Форми і способи рецепції ТСО. Рівні інтерпретацій. Основні форми інтерпретації 

традиційного сюжетно-образного матеріалу. Класифікації традиційного сюжетно- 

образного масиву. 

 

Семінарське заняття 1. Теорія, дефініції і типологія ТСО 

 

Змістовий модуль 2. 

ТРАДИЦІЙНІ СЮЖЕТИ І ОБРАЗИ МІФО-ЛЕГЕНДАРНОГО 

ПОХОДЖЕННЯ У СВІТОВІЙ ЛІТЕРАТУРІ 

(58 БАЛІВ) 
 

Лекція 2. 

ТСО МІФО-ЛЕГЕНДАРНОГО ПОХОДЖЕННЯ У СВІТОВІЙ ЛІТЕРАТУРІ: 

ДІАХРОНІЧНИЙ ВИМІР 

ТСО міфо-легендарного походження в давній літературі. Архаїчна картина світу і 

міфологія. Формування тенденцій міфологізму у світовій літературі. Групи ТСО 

міфологічного походження. Специфіка біблійно-християнської міфології. Образ античності 

у світовій культурі як тенденція активізації античних ТСО у літературному просторі. 

ТСО в новітній літературі. Зв'язок із модусами міфологічної свідомості. Особливості 

творення авторського міфу в літературі ХХ ст. Віртуалізація ТСО в сучасній культурі. 

 

Семінарське заняття 2. Античні міфосюжети у світовій літературі 

Семінарське заняття 3. Біблійна і східна міфологія у світовій літературі: тенденції в 

запозиченні і осмисленні. 

 

Змістовий модуль 3. 

ТРАДИЦІЙНІ СЮЖЕТИ І ОБРАЗИ 

РЕАЛЬНО-ІСТОРИЧНОГО ПОХОДЖЕННЯ У 

СВІТОВІЙ ЛІТЕРАТУРІ 

(59 БАЛІВ) 

 
Лекція 3. 

РЕАЛЬНО-ІСТОРИЧНІ ОБРАЗИ В КЛАСИЧНІЙ ХУДОЖНІЙ ЛІТЕРАТУРІ 

Варіанти концепції особистості в класичну і посткласичну епохи. Людина Влади, Людина 

Віри, Людина Мистецтва у світовій літературі. Поняття «прототип». Історична постать як 

об’єкт наукового і художнього осмислення в античній традиції (Геродот, Плутарх, 

Светоній). Середньовічний епос і особистість: форми трансформації історичного матеріалу. 

«Історичні хроніки» доби Ренесансу, особливості реконструкції біографії реального 

персонажа. Історіографія Просвітництва. Кореляція просвітницької ідеї «просвіченого



монарха» і художньої інтерпретації реально-історичного персонажа; ідеологічні й релігійні 

«акценти». Історія Абеляра і Елоїзи. Історична особа в літературі романтизму: тема/образ 

Наполеона; міф про «ідеальне середньовіччя» і митець в історичному романі і біографічній 

прозі. 

 

Лекція 4. 

КОНЦЕПЦІЯ ОСОБИСТОСТІ В ЛІТЕРАТУРІ МОДЕРНІЗМУ І 

ПОСТМОДЕРНІЗМУ 

Естетизація як загальна тенденція літератури доби постмодерну і актуалізація теми 

митця. Автобіографічний образ людини мистецтва у продовженні теми «сина віку». 

Персонаж-маска ТСО в поезії модернізму: тенденції самоозначення. Література 

американського неоромантизму і реально-історичний персонаж. Новий погляд на відомих 

діячів історії і культури. Інтерес до культової особистості в літературі ХХ ст. Формування 

біографічної прози (А.Моруа, Ю. Тинянов). Постаті європейської історії у творах 

постмодерністів, специфіка їхньої інтерпретації. 

 
Семінарське заняття 4. ТСО історичний/політичний діяч в літературі 

Семінарське заняття 5. ТСО «людина мистецтва» як персонаж літератури 

 

Змістовий модуль 4. 

ТРАДИЦІЙНІ СЮЖЕТИ І ОБРАЗИ ЛІТЕРАТУРНОГО 

ПОХОДЖЕННЯ В ПОДАЛЬШІЙ ІНТЕРПРЕТАЦІЇ 
(58 БАЛІВ) 

 

Лекція 5. 

ФОРМИ І СПОСОБИ РЕЦЕПЦІЇ 

ЛІТЕРАТУРНОГО ПЕРСОНАЖА 

Умовне розмежування ТСО легендарного і літературного (авторського) походження. 

Гамлет Шекспіра і Дон Кіхот Сервантеса як образи-символи доби і їхні варіанти в інших 

історико-літературних епохах. Варіанти Дон Жуана і Скупого в національно-художньому 

прочитанні наступних епох. Просвітницький «спадок» в ТСО літературного походження 

(Робінзон Крузо, Гуллівер, Фауст). Фауст «до Гете» і «після». Робінзонада в новітніх 

варіантах. Крихітка Цахес як образ-пародія і праобраз майбутніх постмодерністських 

версій. Кармен як фатальна жінка. Шерлок Холмс, доктор Джекіл і містер Хайд та ін. ТСО 

модерністської літератури. Еклектика постмодерного персонажа як результат злиття і 

трансформації ТСО різної генези. 

 

Семінарське заняття 6. ТСО літературного походження: від Середньовіччя до 

Просвітництва 

Семінарське заняття 7. ТСО літературного походження романтизму і модернізму в 

новому національно-літературному просторі 

 

Вивчення студентами дисципліни завершується заліком



ПЛАНИ СЕМІНАРСЬКИХ ЗАНЯТЬ 

Семінар 1. 

ОСНОВНІ АСПЕКТИ ТЕОРІЇ ТСО 

1. Питання теорії ТСО у працях сучасних вчених. 

2. ТСО як предмет порівняльного літературознавства. 

3. Здобутки українських шкіл компаративістики у вивченні ТСО. 

Література: 

Волков А.Р. Традиційні сюжети та образи (деякі питання теорії). Питання 

літературознавства. 1995. Вип. 2. 3-15. URL: http://nbuv.gov.ua/UJRN/Pl_1995_2_3 

Нямцу А. Міф. Легенда. Література. Чернівці: Рута, 2007. 

Франчук М. Традиційні сюжети в сучасному літературознавстві: до проблеми термінології. 

2013. 

 

Семінар 2. 

АНТИЧНІ МІФОСЮЖЕТИ У СВІТОВІЙ ЛІТЕРАТУРІ 

1. Античні ТСО в літератури Середніх віків: середньовічне і ренесансе тлумачення. 

2. Міфо-легендарні ТСО в літературі класицизму і бароко: специфіка інтерпретації. 

3. Призма романтизму в трансформації ТСО. 

4. ТСО міфо-легендарного походження творах доби модернізму. 

5. Міфо-легендарний   сюжетно-образний матеріал   у творах постмодерністської 

парадигми. 

Література: 

Драненко Г.Ф. Особливості переосмислення міфу про Алкену та Амфітріона в літературі 

ХХ ст. : автореф. дис. … канд. філ. наук. Чернівці, 2002. 24 с. 

Антофійчук В. І., Нямцу А. Є. Проблеми поетики традиційних сюжетів та образів у 

літературі. Чернівці : Рута, 1997. 200 с. 

Гальчук О.В. «…Не минає міт!»: античний текст у поетичному просторі української 

модернізму 1920-1930-х років. Чернівці: Книга-ХХІ, 2013. 

Фрай Н. Література як контекст : «Лісідас» Мільтона. Сучасна літературна компаративістика 

: стратегії і методи. К. : Вид. дім «Києво-Могилянська академія», 2009. С. 244 – 254 

Курціус Е. Р. Європейська література і латинське Середньовіччя. Львів : Літопис, 2007. 

 
 

Семінар 3. 

БІБЛІЙНА І СХІДНА МІФОЛОГІЯ У ЛІТЕРАТУРІ: ТЕНДЕНЦІЇ В ЗАПОЗИЧЕННІ 

І ОСМИСЛЕННІ 

1. Біблійна міфологія як художній конструкт літератури бароко. 

2. Амбівалентні характеристики образів біблійно-християнського походження в 

літературі романтизму. 

3. Літературна доля Агасфера, Голема, Мойсея в літературі ХІХ-ХХ ст. 

4. Міфологічний інтертекст інтелектуальної літератури. Художній міфологізм умовної 

драматургії. 

5. Схід як культурологічна парадигма у світовій літературі: від Просвітництва і 

романтизму до початку ХХІ ст. 

Література: 

Фрай Н. Великий код: Біблія і література. Львів: Літопис, 2010. 362 с. 

Науменко Н. Єгипет як культурологічна парадигма української поезії. URL: 

http://dspace.nuft.edu.ua/bitstream/123456789/1428/3/egypt.pdf 

 

Семінар 4. 

ТСО ІСТОРИЧНИЙ/ПОЛІТИЧНИЙ ДІЯЧ У ХУДОЖНІЙ ЛІТЕРАТУРІ 

1. Трансформації образу реально-історичної особи в літературі Середніх віків. 

Античні біографії (Олександр Македонський) і (король Карл, Компеадор та ін.) 

2. Міфологізація історичних персоналій у літературі Ренесансу. 

3. Алегоричний і дидактичний характер інтерпретації постаті історичного діяча в 

літературі бароко і класицизму.

http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?I21DBN=LINK&P21DBN=UJRN&Z21ID&S21REF=10&S21CNR=20&S21STN=1&S21FMT=ASP_meta&C21COM=S&2_S21P03=FILA%3D&2_S21STR=Pl_1995_2_3
http://dspace.nuft.edu.ua/bitstream/123456789/1428/3/egypt.pdf


4. Індивідуалізм і міфологізація історичних осіб у творах романтиків. 

5. Образ Мазепи як українська тема в західноєвропейській літературі. 

6. Концепція особистості в літературі ХХ ст. 

Література: 

Антофійчук В. І., Нямцу А. Є. Проблеми поетики традиційних сюжетів та образів у 

літературі. Чернівці : Рута, 1997. 200 с. 

 
 

Семінарське заняття 5. 

ТСО «ЛЮДИНА МИСТЕЦТВА» ЯК ПЕРСОНАЖ ЛІТЕРАТУРИ 

1. ТСО митця як відображення романтичної концепції мистецтва. Байрон як персонаж 

літературних творів. 

2. Крейслеріана Гофмана. 

3. Орфічний герой як варіант ТСО персонажа-митця. 

4. «Моцарт і Сальєрі» крізь приму дослідження феномену геніальності. 

5. Постмодерна інтерпретація митця. 

Література: 

Бігун Б. Митець і його творіння за постмодерністської доби. Всесвітня література в 

середніх навчальних закладах України. 2002. №5-6. С. 74-81. 

Цибенко Л. Крістофер Рансмайр і його «Останній світ». Рансмайр К. Останній світ. Київ: 

Основи. 1994. С. 193 – 206. 

 

Семінарське заняття 6. 

ТСО ЛІТЕРАТУРНОГО ПОХОДЖЕННЯ: 

ВІД СЕРЕДНЬОВІЧЧЯ ДО ПРОСВІТНИЦТВА 

1. Утопічний топос і його роль у становленні жанрів літературної утопії і антиутопії. 

2. Шекспірівські сюжети: «новизна повторюваності» 

3. Дон Жуан, Дон Кіхот і Фауст як ТСО у світовій літературі. 

4. Авторські інтерпретації Робінзона Крузо як ТСО просвітницької літератури. 

Література: 

Антофійчук В. І., Нямцу А. Є. Проблеми поетики традиційних сюжетів та образів у 

літературі. Чернівці : Рута, 1997. 

 

Семінарське заняття 7. 

ТСО ЛІТЕРАТУРНОГО ПОХОДЖЕННЯ РОМАНТИЗМУ І МОДЕРНІЗМУ В 

НОВОМУ НАЦІОНАЛЬНО-ЛІТЕРАТУРНОМУ ПРОСТОРІ 

1. Особливості «романтичного» складника в ТСО літературного походження як умова 

подальшої інтерпретації в літературі модернізму. 

2. Сюжетний матеріал «двійництво» і його варіанти в літературі модернізму. 

3. ТСО «зайвої людини» і його нові «обличчя» в літературі раннього і зрілого 

модернізму. 

4. Інтертекст романтизму в герої-симулякрі постмодерних текстів. 

Література: 

Антофійчук В. І., Нямцу А. Є. Проблеми поетики традиційних сюжетів та образів у 

літературі. Чернівці: Рута, 1997. 

Бігун Б. Митець і його творіння за постмодерністської доби. Всесвітня література в 

середніх навчальних закладах України. 2002. №5-6. С. 74-81.



6.КОНТРОЛЬ НАВЧАЛЬНИХ ДОСЯГНЕНЬ 

 

6.1. СИСТЕМА ОЦІНЮВАННЯ НАВЧАЛЬНИХ ДОСЯГНЕНЬ СТУДЕНТІВ 
 

 

 
 

Вид діяльності студента 

Макс

имал

ьна 

кільк

ість 

балів 

за 

1 модуль 2 модуль 3 модуль 4 модуль 

 
Кількі

сть 

один

иць 

Максим

аль на 

кількіст

ь балів 

Кількі

сть 

один

иць 

Максим

аль 

на 

кільк

ість 

балів 

Кількі

сть 

один

иць 

Максим

аль на 

кількіст

ь 
ба
лі
в 

Кі

ль

кіс

ть 

 

Відвідування лекцій 1 1 1 1 1 2 2 1  

Відвідування семінарських 

занять 
1 1 1 2 2 2 2 2 2 

Робота на семінарському 

занятті 
10 1 10 2 20 2 20 2 20 

Виконання завдань для 

самостійної роботи 
5 2 10 2 10 2 10 2 10 

Виконання модульної роботи 25 1 25 1 25 1 25 1 25 

Разом:   47  58  59  58 

Максимальна кількість 

балів: 
222 

Розрахунок коефіцієнта: 222:100=2,22 

 

 

 

6.2. ЗАВДАННЯ ДЛЯ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ І КРИТЕРІЇ ЇЇ 

ОЦІНЮВАННЯ 

 

Загальні методичні рекомендації: 

Згідно з навчальним планом, на самостійну роботу курсу «Традиційні сюжети і 

образи у світовому літературному просторі» виділено 88 годин. За робочою програмою 

курсу це 7 тем, вивчення яких дає можливість збалансувати й розширити отриману під час 

лекцій інформацію і здобуті на семінарських заняттях навички аналізу дослідницьких 

здобутків української та зарубіжної компаративістики у галузі теорії і практики 

традиційних сюжетів і образів. 

План кожної з 6 тем, винесених на самостійне опрацювання, – це ключові питання, 

на які, готуючи (за бажанням) конспекти, необхідно звернути увагу. Для успішного 

освоєння матеріалу, винесеного на самостійне опрацювання, радимо скласти конспект 

запропонованого джерела з розрахунку на те, що виконавець зможе скористатись власними 

записами (тезами) під час підготовки до іспиту. 

 Форма виконання: письмова 

 Форма подання результатів - файл текстового формату, створений у 

середовищі Microsoft Word. 
 Термін: кожне з письмових завдань для самостійного опрацювання теми 

необхідно подати впродовж вивчення модуля, але не пізніше дати виконання відповідної 

модульної контрольної роботи 
Максимальна оцінка - 5 балів.



КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ СТУДЕНТІВ 
 

Кількість 

балів 

Оцінка 

5 представлений матеріал розкриває і обґрунтовує тему, завдання виконано в 

повному обсязі 

4 представлений матеріал недостатньо обґрунтований, виконане завдання 

містить неточності, які, проте, не впливають на зміст виконаної роботи 

3 представлений матеріал недостатньо обґрунтований, виконане завдання 

містить неточності, які частково впливають на якість виконаної роботи 

2 є неточності у викладенні матеріалу, відсутня логічна послідовність 

виконаної роботи 

1 допущені фактичні помилки в змісті роботи, тема не розкрита 

 

КАРТА САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ 
 

Тема Завдання Термін 

виконання 

Традиційні сюжети і образи як 

об’єкт літературознавчих 

дослідження 

Опрацювати наукові статті відповідної тематики ІІ тиждень 

Основні дослідження 

чернівецької і тернопільської 

школи компаративістів 

Виконати тестове завдання ІІ тиждень 

Світ міфології в інтерпретації 

Джозефа Кемпбелла 

Опрацювати монографію Дж. Кемпбела «Герой з 

тисячею облич». Виконати тестове 
ІІІ тиждень 

«Великий код» Нортропа Фрая Опрацювати монографію Н.Фрая «Великий код: 

Біблія і література». Підготувати есе за темою «Світ і 

людина епохи крізь призму біблійної образності» на 

основі творів Данте, Мільтона, Вольтера, Байрона, 
Шеллі, О.Вайлда, Т.Манна (на вибір). 

ІV тиждень 

Художня біографія митця в 

літературі ХХ ст. 

Художня біографія у німецькій (Г.Брох «Смерть 

Вергілія», Л. Фейхтвангер «Лисиці у винограднику»), 

французькій (літературні портрети А.Моруа), 

англійській     (О.Вайлд     «Портрет     пана     В.Г.», 
«Поцілунок Іуди» Д.Хейра), американській (Д.Вейс 

«Возвышенное и земное»), польській (Я. 

Парандовський «Алхімія слова»), українській 

літературі ХХ ст. Проаналізувати (на вибір) романи Т. 

Манна «Лотта у Веймарі», Є. Єджеєвич «Українські 

ночі, або Родовід генія», А.Моруа «Олімпіо, або 
Життя Віктора Гюго», «Байрон», «Три Дюма» та ін. 

V тиждень 

Міф і факт у конструюванні 

художньої біографії реального 

персонажа 

Підготувати тези щодо актуалізації художньої 

біографії як перетину концепції особистості і нової 

концепції мистецтва в літературі ХХ ст. Серія «Життя 
відомих людей» як документальний варіант 
інтерпретації біографії. Жанр літературного портрета. 

VІ тиждень 

ТСО мовою суміжних мистецтв 

(живопис, музика, балет) 

Підготувати есе на одну з тем «Традиційний персонаж 

у живописі»: класицизм; міфоперсонаж у 

романтичній інтерпретації; ТСО в живописі доби 

модернізму; опера і балет як пластичний «переклад» 

літературного твору. 

VІI тиждень 

ТСО мовою кінотранскрипції Проаналізувати (на вибір) кіноверсії творів світової 

літератури з ТСО. Гомерівські сюжети в кіно. Твори 

Шекспіра на екрані. Світ героїв Гоголя в 

кінотранскрипції. Жанр кінофентезі як шлях 

літературного твору до глядача. Байопік як 

кіноінтерпретація біографії митця («Закоханий 
Шекспір», «Гете», «Повне затемнення») 

VІІІ 

тиждень 



6.3. ФОРМИ ПРОВЕДЕННЯ МОДУЛЬНОГО КОНТРОЛЮ ТА КРИТЕРІЇ 

ОЦІНЮВАННЯ 

Загальні методичні рекомендації 

Модульні контрольні роботи – форма підсумкового контролю здобутих знань і вмінь 

кожного зі змістових модулів курсу. Їх виконання – це, зазвичай, логічне завершення лекційного та 

семінарського курсів,  перевірки засвоєння тем на самостійне опрацювання тощо. 

Форма проведення: письмова. У разі відсутності студента на занятті з поважної причини 

можливість написати модульну контрольну роботу надається на індивідуальній консультації. 

Термін: модульна контрольна робота проводиться в письмовій формі упродовж одного 

аудиторного заняття (80 хв.). 

Максимальна оцінка - 25 балів. 
 

КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ 

ВИКОНАННЯ МОДУЛЬНОЇ КОНТРОЛЬНОЇ РОБОТИ 
Оцінка Бали Вимоги 

Відмінно 23-25 Знання, виконання в повному обсязі з незначною кількістю (1-2) 

несуттєвих помилок (вищий рівень) 

Дуже добре 20-23 Знання, виконання в повному обсязі зі значною кількістю (3-4) 

несуттєвих помилок (вище середнього рівень) 

Добре 18-20 Знання, виконання в неповному обсязі з незначною кількістю (1-2) 

суттєвих помилок (середній рівень) 

Задовільно 15-18 Знання, виконання в неповному обсязі зі значною кількістю (3-5) 

суттєвих помилок/недоліків (нижче середнього рівень) 

Достатньо 10-15 Знання,    виконання    в    неповному    обсязі,    але    є    достатніми і 

задовольняють мінімальні вимоги результатів навчання (нижче 

середнього рівень) 

Незадовільно 6-10 Знання, виконання недостатні і не задовольняють мінімальні вимоги 

результатів навчання з можливістю повторного складання модулю 
(низький рівень) 

Незадовільно 1-5 З обов'язковим повторним курсом модуля (знання, вміння відсутні) 

 
МОДУЛЬНА КОНТРОЛЬНА РОБОТА 1. 

1. Теорія і типологія традиційних сюжетів і образів як наукова проблема. 

2. Термінології і дефініції теорії традиційних сюжетів і образів. 

3. Чинники формування «традиційності». 

4. Механізми входження в «Інший» літературний простір. 

5. Основні форми інтерпретації традиційного сюжетно-образного матеріалу. 

6. Класифікації традиційного сюжетно-образного масиву. 

7. Провідні тенденції у вивченні проблеми ТСО. 

8. Внесок чернівецької школи компаративістики в розробку теорії ТСО 

9. Внесок тернопільської школи компаративістики в розробку теорії ТСО 

10. Питання теорії ТСО і зв'язок з методикою компаративного дослідження 

 
 

МОДУЛЬНА КОНТРОЛЬНА РОБОТА 2. 

1. ТСО міфо-легендарного походження в давній літературі. 

2. Формування тенденцій міфологізму у світовій літературі. 

3. Специфіка художньої рецепції і трансформації біблійно-християнської міфології. 

4. Образ античності у світовій культурі як тенденція активізації античних ТСО у 

літературному просторі. 

5. Зв'язок із модусами міфологічної свідомості. 

6. Античні топоси як ТСО в літературі Ренесансу: особливості інтерпретації 

7. Класицизм і його тлумачення античної спадщини. 

8. Бароко і романтизм як художній простір античних і біблійних ТСО. 

9. Реміфологізація в добу модернізму.



10. Постмодерна інтерпретація ТСО міфо-легендарного похолдження 

 

МОДУЛЬНА КОНТРОЛЬНА РОБОТА 3. 

1. Варіанти концепції особистості в класичну і посткласичну епохи. 

2. Історична постать як об’єкт наукового і художнього осмислення в античній традиції. 

3. Середньовічний епос і особистість: форми трансформації історичного матеріалу. 

«Історичні хроніки» доби Ренесансу, особливості реконструкції біографії реального персонажа. 

4. Історіографія Просвітництва. Кореляція просвітницької ідеї «просвіченого монарха» і 

художньої інтерпретації реально-історичного персонажа; ідеологічні й релігійні «акценти». 

5. Історична особа в літературі романтизму. 

6. Естетизація як загальна тенденція літератури доби постмодерну і актуалізація теми митця. 

7. Новий погляд на відомих діячів історії і культури. 

8. Література модернізму і ТСО історичного походження. 

9. Інтерес до культової особистості в літературі ХХ ст. 

10. Постаті європейської історії у творах постмодерністів, специфіка їхньої інтерпретації. 

 

МОДУЛЬНА КОНТРОЛЬНА РОБОТА 4. 

1. Гамлет Шекспіра і Дон Кіхот Сервантеса як образи-символи доби і їхні варіанти в інших 

історико-літературних епохах. 

2. Історія Ромео і Джульєтти: «новизна повторюваності» 

3. Варіанти Дон Жуана і Скупого в національно-художньому прочитанні наступних епох. 

Просвітницький «спадок» в ТСО літературного походження. 

4. Робінзон Крузо як ТСО у світовій літературі 

5. Гуллівер як ТСО у світовій літературі. 

6. Фауст у літературному просторі. 

7. Крихітка Цахес як образ-пародія і праобраз майбутніх постмодерністських версій. 

8. Сюжетний матеріал «двійництво» і його варіанти в літературі модернізму. 

9. ТСО «зайвої людини» і його нові «обличчя» в літературі раннього і зрілого модернізму. 

10. Інтертекст романтизму в герої-симулякрі постмодерних текстів. 

 

6.4. ПІДСУМКОВИЙ КОНТРОЛЬ 

Якісний рівень знань майбутнього професійного філолога визначає вміння володіння 

Словом і в письмовій формі, і в усній. У процесі вивчення навчальної дисципліни студенти вже 

виконали значну частину завдань у письмовій формі, як-от: тестові та письмові завдання для тем на 

самостійне опрацювання, виконання МКР. 

Результати відображені в підсумковому балі, із яким студенти підходять до заліку. 

Максимальна кількість балів 187, коефіцієнт 1, 87. 

 

6.5. ОРІЄНТОВНІ ПИТАННЯ ДО ЗАЛІКУ 

1. Теоретичні аспекти функціонування ТСО у світовій літературі 

2. Дефініції і типологія ТСО. 

3. Античні міфосюжети у світовій літературі Середніх віків. 

4. Християнсько-біблійна міфологія в літературі бароко. 

5. Античні міфосюжети у світовій літературі Ренесансу. 

6. Християнсько-біблійна міфологія в літературі романтизму. 

7. Античні міфосюжети у світовій літературі ХVII ст. 

8. Християнсько-біблійна міфологія в літературі ХІХ ст. 

9. Античні міфосюжети у світовій літературі романтизму. 

10. Християнсько-біблійна міфологія в літературі ХХ ст. 

11. Античні міфосюжети у світовій літературі ХХ ст. 

12. Світ міфології Дж.Кемпбелла 

13. «Великий код» Н.Фрая 

14. Реально-історичні образи в класичній художній літературі 

15. Концепція особистості в літературі модернізму і постмодернізму 

16. «Людина мистецтва» як персонаж літератури 

17. Міф і факт у конструюванні художньої біографії реального персонажа 

18. Форми і способи рецепції літературного персонажа



19. ТСО літературного походження від Середньовіччя до Просвітництва 

20. ТСО літературного походження в кінотранскрипції 

 

6.6. ШКАЛА ВІДПОВІДНОСТІ ОЦІНОК 

 

Оцінка Кількість балів 

Відмінно 100-90 

Дуже добре 

Добре 

82-89 

75-81 

Задовільно 

Достатньо 

69-74 

60-68 

Незадовільно 0-59 



7. НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНА КАРТКА 

Загальна кількість годин: 120 навч. годин, із 

них лекційних - 10, семінарських - 14, 

самостійна робота - 60, модульний контроль – 8. 

Форма контролю: залік 
 

Тиждень І ІІ ІІІ ІV V VІ VІІ  
VІІІ 

ІХ Х XI ХІI 

Модулі Змістовий модуль І Змістовий модуль 

ІІ 

Змістовий модуль ІІІ Змістовий модуль ІV 

Назва 

модул

я 

Традиційні сюжети 

і образи: 

теоретичні аспекти 

Традиційні 
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світовій літературі 
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історичного 

походження 

Традиційні сюжети і 

образи літературного 

походження 

К-сть балів 

за модуль 

47 б. 58 б 59 б. 58 б. 
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Самостійн

а робота 

Самостійна робота 

1-2 (10 балів) 

Самостійні роботи 

3-4 (10 балів) 

Самостійні роботи  

5-6 (10 б.) 

Самостійні роботи 

№7-8 (10 б.) 

Модульни

й контроль 

25 б. 25 б. 25 б. 25 б. 

залік 
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